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УДК 623.48. 

ОСОБЛИВОСТІ ЗАСОБІВ ДЛЯ РЕМОНТУ ПОШКОДЖЕНИХ АВТОМОБІЛІВ 

  

Обозін Я.В. 

Харківський національний університет радіоелектроніки  

Україна, 61166, Харків, пр. Науки 14 

E-mail: yaroslav.obozin@nure.ua 

Анотація: У даній статті було проаналізовано види та класифікації інструментів для 

відновлення деформацій кузовів та поверхонь автомобілів. Були визначені їх можливості та 

приклади використання. Також дана стаття доказує важливість та актуальність використання 

таких пристроїв. Проведений огляд стане передумовою для розробки нової конструкції для 

ремонту пошкоджень в авто. 

Ключові слова: ремонт автомобілів, економічна вигода, інструменти, актуальність, 

повсякдення. 

 

FEATURES OF TOOLS FOR REPAIRING DAMAGED CARS 

 

Y. Obozin 

Kharkiv National University of Radio Electronics 

Ukraine, 61166, Kharkiv, Nauky av, 14 

E-mail: yaroslav.obozin@nure.ua 

Abstract: This article analyzed types and classifications of tools for restoring deformations of car 

bodies and surfaces. Their capabilities and examples of use were determined. This article also proves 

importance and relevance of using such devices. The inspection will be prerequisite for development 

of new design for repairing damage to cars. 

Keywords: car repair, economic benefit, tools, relevance, everyday. 

 

Автоматизація невід'ємна частина сучасного виробництва, де застосовуються і 

використовуються різні методи та підходи [1-6]. При цьому сучасні підприємства, які 

направлені на автоматизацію процесів в транспортній галузі набувають дедалі більшої 

значущості та актуальності, тому це стає затребуваних напрямів для дослідження. 

Автомобілі стали невід'ємною частиною нашого життя і з кожним роком їхня кількість 

зростає. Однак, на дорогах також трапляються аварії та зіткнення, які завдають серйозних 

пошкоджень кузовів автомобілів. Відновлення кузова після ДТП є вкрай важливою 

процедурою, що дозволяє зберегти автомобіль у справному стані та продовжити його термін 

експлуатації. 

Пристрої з ремонту кузова є комплексом обладнання та інструментів, які використовуються 

для відновлення кузова автомобіля. Вони дозволяють усувати деформації та пошкодження 

різної складності, відновлювати геометрію кузова та відновлювати його міцність. 

Їх можна розділити на кілька категорій залежно від їх застосування і типу пошкодження, 

що ремонтується: 

По-перше, пристрої для видалення вм'ятин використовуються для усунення дрібних 

пошкоджень, таких як вм'ятини та складки на кузові автомобіля, без пошкодження 

лакофарбового покриття. У цю категорію зазвичай входять такі інструменти, як присоски та 

гумові молотки, які можуть легко використовуватися початківцями (рис. 1). 
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Рисунок 1 – Інструменти початкового рівня 

 

По-друге, наповнювачі кузова використовуються для ремонту глибших вм'ятин та подряпин 

шляхом заповнення їх матеріалом, який можна відшліфувати, щоб він відповідав контуру 

кузова автомобіля. 

До цієї категорії входять такі продукти, як шпаклівка, скловолоконна смола та паста для 

шпаклівки кузова (рис. 2). 

 

Рисунок 2 – Вигляд шпаклівки на кузові 

 

По-третє, зварювальні апарати використовуються для усунення великих пошкоджень, таких 

як зламані деталі або дірки у кузові автомобіля. До цієї категорії входять такі інструменти, як 

зварювальні апарати MIG, апарати для точкового зварювання та паяльники (рис. 3). 

 

Рисунок 3 – Загальний вигляд зварювального апарату MIG 

 

Широко використовуються пристрої для випрямлення рами використовуються для 

викривлення або пошкодження рами автомобіля. До цієї категорії входять такі пристрої, як 
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гідравлічні домкрати та випрямлячі рами, які використовуються для приведення рами 

автомобіля у вихідне положення. Дані пристрої застосовуються при серйозних зіткненнях, при 

яких порушується геометрія рами автомобіля. 

Дуже важливо дотримуватися геометрії автомобіля, оскільки цей параметр відповідає за 

керованість та поведінку транспортного засобу на дорозі, що впливає на безпеку водія та 

пасажирів. Тому переоцінити важливість даних пристроїв не можна. 

Незважаючи на страхи людей про те, що пошкоджену раму неможливо відновити, сучасні 

технології дозволяють зробити це високою точністю та надійністю. У цьому їм допомагають 

координатна сітка та датчики положення кузову, які кріпляться до ключових точок 

автомобіля, дозволяючи відстежувати частки міліметрів. Таким чином автомобіль можна 

відновити навіть після складної ДТП (рис. 4). 

 

Рисунок 4 – Стенд для відновлення кузову автомобіля 

 

Окрема категорія, це фарбопульти використовуються для фарбування кузова автомобіля 

після його ремонту. Ці пістолети використовують стиснене повітря для розпилення фарби на 

автомобіль, і вони бувають різних розмірів та форм залежно від сфери застосування. 

Нарешті, в промисловості широко застосовуються пристрої для відновлення вм'ятин і 

пошкоджень внаслідок невеликих зіткнень. Подібні зіткнення є найчастішою подією, з якою 

стикаються власники автомобілів.  

Для виправлення подібних проблем використовують важелі з гаками та точкове 

зварювання, яке застосовується для кріплення гаків до пошкоджених поверхонь (рис. 5). Про 

такий тип пристрою йтиметься у цій роботі. 

Класифікація та застосування пристроїв для ремонту кузова необхідні для ефективного та 

дієвого ремонту автомобілів.  

Вибір відповідного пристрою для ремонту кузова для конкретного типу пошкодження має 

вирішальне значення, оскільки він може заощадити час і гроші як для власників автомобілів, 

так і для автомайстерень. 

Крім того, досягнення в галузі технологій привели до розробки та доступності більш 

спеціалізованих та складних пристроїв для ремонту кузова, які обслуговують певні типи 

пошкоджень. Це призвело до більшої точності та ефективності ремонту автомобілів, а також 

до більш швидкого виконання ремонту. 

Існує не тільки обладнання для ремонту, але й спеціальна діагностична апаратура для авто, 

яка буває: газоаналізатор, мотор-тестер, сканер, додаткові прилади. Причини багатьох 

поломок і недоліків у роботі вузлів автомобіля неможливо визначити без спеціального 

обладнання, тому спеціально для таких цілей існують прилади для діагностики всього авто. 
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Рисунок 5 – Комплект ремонту пошкоджень 

 

Таким чином, в даній роботі було проведено огляд особливостей та конструкції комплекту 

ремонту пошкоджень в авто. Розглянуто категорії таких пристроїв та їх функціонал.  

Проведений огляд стане передумовою для розробки нової конструкції для ремонту 

пошкоджень в авто. 
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